                                                             CURRICULUM VITAE

DATE PERSONALE:

            Nume:       TĂNASE MIRCEA
            Data şi locul naşterii:  4 ianuarie 1961, com. Bucov, jud. Prahova

STUDII:
          -  Liceul Industrial “1 Mai” Ploieşti, profil electrotehnic – 1980;

          - Şcoala Militară de Ofiţeri Activi de Transmisiuni, Sibiu - 1983;

           - Academia de Înalte Studii Militare Bucureşti, Facultatea Trupe de Uscat, arma Transmisiuni - 1994;

           - Departamentul pentru pregătirea personalului didactic, la Centrul de Cercetări Psihopedagogice şi de Perfecţionare a Personalului din Învăţământul Militar/ Academia de Înalte Studii Militare - 1999; 

           - Cursul postuniversitar de conducere a marilor unităţii din categoriile de forţe armate, Colegiul de Comandă şi Stat Major/Academia de Înalte Studii Militare - 2002;

           - Facultatea de Istorie/Universitatea Bucureşti – 2002;

           - Doctor în ştiinţe militare, domeniul ştiinţe militare,  Universitatea Naţională de  Apărare “Carol I” Bucurreşti, coordonator:  prof. univ. dr. Ion Giurcă;

            - Curs relaţii publice pentru comandanţi mari unităţi / Ministerul Apărării Naţionale  - 2009;

            - Curs de “Iniţiere în istoria şi filosofia ştiinţei şi tehnicii”, organizat de Comitetul Român pentru Istoria şi Filozofia Ştiinţei şi Tehnicii al Academiei Române – 2011;

           -  Cursul postuniversitar de perfecţionare în conducere strategică – nivel Joint/ Universitatea Naţională de Apărare “Carol I” Bucureşti – 2012.
ACTIVITATEA PROFESIONALĂ:

           - 1983-2008  Comandant subunitate, ofiţer în statul major în unităţi de transmisiuni şi paraşutişti, locţiitor al comandantului pentru zbor şi paraşutare, şef stat major al batalionului de misiuni speciale, instructor-şef şi şef de catedră în Şcoala de Aplicaţie pentru Paraşutişti, şef Secţie Cercetare, Dezvoltare şi Reglementări în Armă, locţiitor al comandantului, comandant al Şcolii de Aplicaţie a Forţelor pentru Operaţii Speciale.          
           -  2008- 2017:  Redactor-şef al revistei Gândirea militară românească, editată de Statul Major General al Armatei României;

           - 2008 - prezent: Profesor asociat la Departamentul de Management Militar şi Pregătire Pedagogică din Universitatea Naţională de Apărare “Carol I” Bucureşti, profesor asociat la Academia Forţelor Terestre “Nicolae Bălcescu” Sibiu (cursul de master Istoria Intelligence în confruntările internaţionale).
           - Colonel paraşutist, 424 salturi.
 Membru în asociaţii profesionale şi ştiinţifice:

- membru asociat la Divizia de Istoria Ştiinţei din cadrul Comitetului Român de Istoria şi Filozofia Ştiinţei şi Tehnicii al Academiei Române; 

-  membru al Uniunii Ziariştilor Profesionişti din România;

- membru al Societăţii Scriitorilor Militari din România;
- membru al Uniunii Epigramiştilor din România.
Membru în colegii redacţionale şi consilii ştiinţifice:

- 1997- prezent: redactor-şef/senior editor al revistei Paraşutiştii, editată de Şcoala de Aplicaţie pentru Paraşutişti/Şcoala de Aplicaţie a Forţelor pentru Operaţii Speciale

- 2007- prezent: redactor-şef al revistei Străjer în calea furtunilor, editată de Fundaţia “Mareşal Alexandru Averescu”, Buzău;

- 2008 - prezent: membru în consiliul ştiinţific al revistei Gândirea militară românească, editată de Statul Major General/Statul Major al Apărării;

- 2014 - prezent: membru în consiliul ştiinţific al revistei Document, editată de Arhivele Militare Naţionale .
- 2014 – 2017: membru în consiliul ştiinţific al revistei Impact strategic, editată de Centrul de Studii Strategice de Apărare/Universitatea Naţională de Apărare “Carol I Bucureşti”:
- 2012 – prezent: senior editor al revistei Cercetaşii buzoieni, editată de Asociaţia Cercetaşilor Militari în Rezervă şi în Retragere;
- 2015 – prezent: membru în consiliul ştiinţific al revistei România Eroică, editată de Asociaţia Naţională Cultul Eroilor “Regina Maria”.
Activitate ştiinţifică: 

Începând cu anul 2003 am participat la sesiuni de comunicări ştiinţifice naţionale şi internaţionale, organizate de diferite instituţii şi asociaţii ştiinţifice, cu comunicări privind istoricul trupelor speciale (paraşutişti, informaţii şi forţe pentru operaţii speciale), precum şi alte teme de istorie  naţională şi mondială; comunicările au fost publicate în volumele editate de organizatorii manifestărilor ştiinţifice respective, iar în presa militară şi civilă am publicat mai multe materiale legate de istoria paraşutismului militar, precum şi o serie de articole (studii, eseuri, reportaje, interviuri etc.) referitoare la activitatea paraşutiştilor militari şi a serviciiilor de informaţii;


În anul 2001 am condus colectivul de înfiinţare, la Buzău, a Muzeului Paraşutiştilor, afiliat din 2008 Muzeului Militar Naţional “Regele Ferdinand”; 
  Sesiuni ştiinţifice internaţionale : 
 - International Scientific Conference THE KNOWLEDGE – BASED ORGANISATION 2017, “Nicolae Balcescu” Land Forces Academy Sibiu, 15 -17 June 2017, Paratroops in the Intelligence Confrontations during the Second World War; 
- Congresul Naţional al Istoricilor Români, ediţia I, organizat de Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca, 25-28 august 2016, Cluj-Napoca: Lecţii învăţate” din Războiul de Întregire a României în atenţia teoreticienilor militari români;
- Zilele academice clujene – Conferinţa internaţională Sfârşitul unei lumi. Primul Război Mondial şi geneza unei noi ordini.1848-1918-2018. Afirmarea unei naţiuni, Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca, 18-23 octombrie 2018: Bolşevismul - un pericol real sau o teamă exagerată în România finalului de Prim Război Mondial?;
- Sesiunea internaţională de comunicări ştiinţifice Centenarul unirii Bucovinei cu România, organizată de Primăria municipiului Buzău, 22-23 noiembrie 2018:  Basarabia şi Bucovina, obiective de veghe continuă pentru marele om politic buzoian Alexandru Marghiloan.
- Simpozionul Internaţional  Monumentul-tradiţie şi viitor, Iaşi, ediţiile 2003÷2019; cu comunicări pe tema protejării, conservării, restaurării şi promovării monumentelor şi siturilor istorice, cu predilecţie cele care au şi o conotaţie militară.
Ordine şi medalii militare:
- Ordinul Meritul Militar, clasele a III-a, a II-a şi I;
- Emblema de Onoare a Forţelor Terestre, 2013;

- Emblema de Onoare a Comunicaţiilor şi Informaticii, 2013;

- Emblema de Onoare  s Statului Major General, 2013.
- Emblema de Onoare a Statului Major al Forţeloe Aeriene – 2016;

- Emblema de Merit “În Slujba Armatei României“, 2017.
Premii ştiinţifice: 

- Distincţia Omul Anului, locul I pe Statul Major General al Armatei României, secţiunea Învăţământ, Ştiinţă şi Artă Militară, 2010; 

- Premiul “Mareşal Constantin Prezan” al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România,  2010 (în calitate de redactor-şef al revistei Gândirea militară românească,  pentru promovarea ideilor, cercetărilor şi strategiilor din domeniul ştiinţei militare); 

- Diploma de Excelenţă a revistei Gândirea militară românească, 2017;

- Premiul “General de corp de armată Ioan Sichitiu”, la ediţia 2019 a Premiilor reistei Gândirea militară românească, pentru lucrarea Informaţii şi operaţii speciale în confruntările militare;
Competenţe ştiinţifice, domenii de specializare şi direcţii ale activităţii: 

        - Istoria trupelor aeropurtate şi a Forţelor Speciale; 

        - Istoria serviciilor de informaţii; 

        - Istoria Primului Război Mondial;

        - Istoria celui de-al Doilea Război Mondial;

        - Istoria presei militare;

        - Monumente istorice, de for public, casse memoriale etc. 

Lucrări publicate: 

- Autor: 

-Salt în istorie-paraşutiştii militari din Rom\nia  în timpul celui de-al Doilea Război Mondial, Editura Academiei de Înalte Studii Militare, Bucureşti, 2003; 224 p;
-Trupele aeropurtate în timpul celui de-al Doilea Război Mondial, Editura Militară, Bucureşti, 2006; 294 p;
- Consideraţii privind locul şi rolul trupelor române de paraşutişti în cadrul sistemului de securitate şi apărare colectivă, Editura Şcolii de Aplicaţie a Forţelor pentru Operaţii Speciale “General-maior Grigore Baştan”, Buzău, 2008, 144 p;
-Paraşutismul militar in România, 1941-2008- tradiţie şi actualitate, Editura Centrului Tehnic Editorial al Armatei, Bucureşti, 2009; 524 p; 
-Eroii învinşi ai revoluției, Editura Militară, Bucureşti, 2009, 136 p;

-Eroi ai nimănui- agenţi paraşutaţi în România în timpul şi după cel de-al Doilea Război Mondial,  Editura Militară, Bucureşti, 2010, 344 p;

 - Căpitanul paraşutist Mihail Ţanţu – faptele, mărturisirea şi osânda unui cavaler, Editura Militară, Bucureşti, 2015, 336 p;

- Prin Buzăul istoric. Locuri, fapte, personalităţi, Editura Editgraph, Buzău, 2016, (ediţia a doua, revăzută şi adăugită 2018), 220 p;

- Informaţii şi operaţii speciale în confruntările militare, Editura Academiei Forţelor Terestre “Nicolae Bălcescu”, Sibiu, 2018, 206 p;

- Cuvinte de serviciu – editoriale 2009-2017, Editura Militară, Bucureşti, 2018, 164 p.
Coautor: 

- Tratatul de ştiinţă militară, vol. 3, editat de Secţia Militară a Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România, Editura Universităţii Naţionale de Apărare, , Bucureşti, 2004, 846 p.;

- Concepte strategice şi operative de actualitate, editat de Ministerul Apărării Naţionale/Statul Major la Forţelor Terestre şi Academia Oamenilor de Ştiinţă din România/Secţia de Ştiinţă Militară, Editura Centrului Tehnic Editorial al Armatei, Bucureşti, 2004, 220 p; 
- 55 de ani de paraşutism militar la Buzău, editat de Ministerul Apărării Naţionale/Comandamentul 2 Operaţional Întrunit “Mareşal Alexandru Averescu”, Editura Centrului Tehnic Editorial al Armatei, Bucureşti, 2006, 60 p.;
- Enciclopedia Armatei României, (capitolele Paraşutişti şi Forţe Speciale şi Presa militară) volum editat de Statul Major General al Armatei României, Editura Centrului Tehnic-Editorial al Armatei, Bucureşti, 2009, 1354 p.; 

    - Armata în judeţul Buzău – o retrospectivă istorică, vol. I-II, editat de Fundaţia “Mareşal Alexandru Averescu” Buzău, Editura Editgraph Buzău, 2016,  800 p;
- Buzău – oraşul aviaţiei şi paraşutimului militar românesc,  Buzău, Editura Alpha MDN, Buzău, 2019, 500 p.
Coordonator: 

- Batalionul 60 Paraşutişti “Băneasa-Otopeni”- tradiţie şi viitor (istorie în imagini), Editura Vega, Buzău, 2005 (ediţia I), Editura Centrului Tehnic-Editorial al Armatei (ediţia a II-a), Bucureşti, 2010; 60 p;
- Şcoala de Aplicaţie pentru Paraşutişti “General-maior Grigore Baştan”- tradiţia ca argument al viitorului, Editura Şcolii de Aplicaţie a Forţelor pentru Operaţii Speciale “General-maior Grigore Baştan” Buzău, 2006; 186 p;
      - România Militară –sciinţă, artă şi istorie militară, vol.1, ianuarie şi fevruarie 1864, Imprimeria Ministerului de Resbel, ediţie anastatică,  Editura Centrului Tehnic-Editorial al Armatei, Bucureşti, 2010), 268 p;
-România Militară - promotorul Gândirii militare româneşti (almanah retrospectiv), Editura Centrului Tehnic-Editorial al Armatei, Bucureşti, 2014, 304  p;
- Informaţiile militare - 160 de ani în slujba Armatei României, Editura Editgraph, Buzău, 2019.,198 p.

Articole şi studii: Am publicat peste 250  articole şi comunicări,  în volume colective şi periodice de specialitate din ţară şi străinătate. 

Limbi străine cunoscute:
  - Engleză – nivel mediu; 
  - Franceză - nivel mediu.
 Referinţe biobibliografice: Academician Florin Constantiniu, în revista “Dosarele istoriei”, nr. 8(84)/2003, p. 12; Marian Petcu (coordonator), Istoria jurnalismului din România în date: Enciclopedie cronologică, Iaşi, 2012, p.778; Dan Gîju, Istoria presei militare (vol.1), Bucureşti, 2016, p.189, 618, 630, 636; Viorel Frîncu, Istoria Jurnalismului din judeţul Buzău,. Enciclopedie cronologică, Buzău, 2015, p. 257; Florian Bichir, „Evenimentul zilei”, 2 aprilie 2015, Luminiţa Banu, Caietele CNSAS, nr.2(14)/2014, Dragoş Anghelache, „Revista Forţelor Terestre”, februarie 2015; Emil Niculescu, „Străjer în calea furtunilor”, nr. 17/2015, Buzău, p. 69; Valeriu Nicolescu, Valeriu Avram, Marius-Adrian Nicoară, 500 pentru România. Personalităţi buzoiene 1918-2018, Buzău, p. 537.

